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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA L-- 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo) 

Oggetto: Trasferimento strade ANAS alla Regione a seguito della richiesta di maggiore 
autonomia 

PREMESSO che con DCR 319-3878.3 del 6/1118 il Consiglio regionale ha dato mandato alla 
Giunta regionale di procedere con la trattativa con il Governo per il trasferimento di alcune 
competenze ai sensi dell'articolo 116 della Costituzione, avviando la richiesta di autonomia 
differenziata per la nostra Regione; 
TENUTO CONTO che all'allegato A punto B - protezione civile e infrastrutture - della sopracitata 
DCR è indicato, tra le richieste della Regione. quanto segue : "il trasferimento al demanio regionale 
delle strade attualmente classificate come appartenenti alla rete stradale nazionale che insistono nel 
territorio piemontese e che vengano conseguentemente trasferite le fitnzioni di programmazione. 
progettazione. costruzione, manutenzione e gestione di dette strade, attualmente gestite 

dal!.  AN AS-; 
CONSIDERATO che la posizione sopra esposta è oltretutto condivisa dalla totalità della province 
piemontesi e dalla Città metropolitana di Torino; 
CONSIDERATO che l'Assessore regionale ai Trasporti nella Conferenza unificata tenutasi a 
Roma in data 16 novembre presso il MIT ha rinnovato la richiesta del Piemonte al Governo per 
riclassificare in capo ad ANAS numerose strade delle province e della città metropolitana di 'l'orino; 
RILEVATO che la richiesta dell'Assessore Balocco al Governo sembrerebbe in contraddizione 
con quanto stabilito dal Consiglio regionale e quanto richiesto anche dai territori piemontesi: 
RITENUTO che la Regione debba intervenire urgentemente per risolvere la questione, in quanto in 
possesso delle competenze 

SI INTERROGA 

il Presidente della (iiunta 
l'Assessore 
	 N 

per conoscere le motivazioni per cui l'Assessore Balocco ha richiesto ia riclassificazione a favore di 
ANAS delle strade piemontesi pochi giorni dopo che il Consiglio regionale. in accordo con la 
Giunta. ha chiesto di trasferire al demanio regionale ie strade ANAS. 
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